

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 58 (3956)

СУББОТА,
16 мая 1970 года

Цена
2 коп.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

За высокий урожай

Необъятные, пушистые, словно ковер. Земли раскинулись по обе стороны большака. В небе поют жаворонки. К их песне присоединяется ритмичный гул моторов машин. За агрегатами поднимается тонкая завеса пыли.

Лучи весеннего солнца, потоки свежего воздуха выветривают влагу из почвы. Нужно спешить — дорог каждый час. Памятуя об этом, механизаторы колхоза имени Мусы Джалиля показывают образцы самоотверженного труда.

— Не сделать ли нам до конца смены еще один заход? — обращается к члену агрегата водителю ДТ-75 Габдулхак Валиахметов, стараясь перекричать шум трактора.

Селянчики кивком головы выражают согласие. Трактор снова идет в наступление. Вечером к агрегату подъехали агроном и учетчик колхоза. Они отметили, что качество работы, выполненной механизаторами, хорошее. Члены агрегата Валиахметова отлич-

но справились с доведенным заданием. 180 процентов — таков показатель их труда.

Быстрыми темпами вели сев и в других бригадах. Например, агрегат Вахита Сабирова из второй бригады засеивал в день по 57 гектаров при норме 34. Бесперебойно обеспечивали семенным материалом агрегат селянчики Закиуллы Гатин, Вали Ибатуллин, Гусман Сибгатуллин.

Правление и партийная организация колхоза большое внимание уделяют организации социалистического соревнования среди людей, занятых на севе. Для них разработаны меры морального и материального стимулирования. Через каждые три дня подводятся итоги проделанной работы. Коммунисты и активисты несли дежурство в ночные смены, что обеспечивало недопущение простоев машин. Вот пример. Во время работы вышла из строя одна из сенок агрегата Юсупа Загидуллина. Дежурный коммунист Хади



Исхаков принял меры к устранению поломки. Члены агрегата добились выполнения доведенной нормы.

Словом, все механизаторы, селянчики, прицепщики трудятся, чувствуя большую ответственность за порученное дело. Колхозники уже завершили сев ранних культур (за исключением тех участков, где почва еще не поспела).

В настоящее время механизаторы артели быстрыми темпами ведут сев поздних культур.

Н. ИНСАФОВ.

На снимке: передовой механизатор колхоза Габдулхак Валиахметов.

Скоростные рейсы

ИДЕТ ДЕКАДНИК

Тракторист Сергей Шаныгин взялся за рычаги управления, набрал в ковш лопаты добрую тонну перегной и высыпал его в кузов самосвала. Через несколько минут шофер Владимир Семенов направился на дальний участок поля. За день на расстояние 9 километров он совершил 16 рейсов и доставил на кукурузное поле более 60 тонн местных удобрений.

Коллектив совхоза «Рассвет» в этом году взял

обязательство вырастить высокий урожай кормовых культур и на деле осуществляет это обязательство. В первом отделении совхоза (управляющий Батталов Хамзя Мурадымович) вот уже четвертый день механизированный отряд вывозит перегной на кукурузное поле и вносит его под предпосевную культивацию. На этой работе, как и Владимир Семенов, высокопроизводительно трудятся водители автомашин Леонид Ели-

сеев, Фатых Гайсин, Гаяз Ахметвалеев, Николай Гаврилов. Все они совершают скоростные рейсы и систематически перекрывают установленные нормы. Вывезти на каждый гектар посевов не менее 20 тонн перегной — такова задача земледельцев первого отделения.

Участки, отведенные под кормовые культуры, намечено удобрить и в других отделениях совхоза.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В движении, трудом рожденном

Был какун ленинского юбилейного дня. В совхозном клубе шло собрание. Обычное и необычное. Обычное потому, что разговор с коллективом о текущих делах — здесь явление принятое. Необычное же потому, что дела-то эти были высоко оценены. Тюрнясевским земледельцам и животноводом вручалась ленинская юбилейная Почетная грамота за высокие производственные достижения и успехи в социалистическом соревновании.

Социалистическое соревнование. Рожденное на стройках первых пятилеток оно превратилось в могучую мобилизующую силу, способную поднять массы на ударный труд во имя большой общей цели, зовущую на великие трудовые свершения.

Особый размах приобрело социалистическое соревнование в год, предшествовавший великому, юбилейному. Высокий трудовой энтузиазм, стремление работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня — вот основные, характеризующие это народное движение черты.

Соревнованием вызваны к жизни новые формы подведения итогов работы, контроля за выполнением принятых социалистических обязательств, выявлены передовики, целые коллективы-победители. И огонь соревнования горит, не затухает. Земледельцы трудятся преисполненные желания сделать юбилейный год высокоурожайным, предприятия работают, опережая ранее намеченные сроки. Радостные вести приходят с полей. Колхоз «Первое мая», оправдывая свое звание колхоза высокой культуры земледелия, первым в районе завершил сев ранних культур и успешно проводит остальные весенние работы на полях. Ударно работают в эти дни механизаторы колхозов им. Синдрякова, «Игенче», «Большевик», «Правда» и других. Партийные организации Указанных колхозов используют в руководстве соревнованием такие формы, как оперативные бюллетени, присуждение переходящих вымпелов, подъем флагов в честь передовиков, занесение в Книгу трудовой славы, применяют меры материального поощрения.

Словом, опыт есть, он накапливается с каждым новым днем, обогащенный в форме с учетом требований дня. И важно этот опыт сделать достоянием всех партийных комитетов, всех коллективов и производственных участков. Сегодня должен быть поднят на щит лозунг: «Выборам в Верховный Совет СССР — достойную встречу!» В соревновании советских людей в честь этого большого праздника должны широко поддерживаться дух и трудовая инициатива народа, приведены в действие новые формы политико-массовой и воспитательной работы, использованы самые разнообразные средства повседневного политического влияния на массы.

Для партийных организаций, профсоюзных комитетов сегодня нет выше цели и ответственнее задачи, чем поднимать тружеников города и деревни на самоотверженный труд во имя досрочного осуществления социалистических обязательств, принятых на год ленинского юбилея, подготовить достойную встречу предстоящим народным торжествам — выборам в Верховный Совет СССР и 50-летию Татарской республики.

Труженики города и деревни! Шире размах всенародного движения, являющегося мощным рычагом подъема производительности труда, поднимающего высокий моральный дух советских людей.

Земледельцы колхоза «Большевик» организованно, за 7 рабочих дней, завершили сев ранних культур на 1980 гектарах. Большую часть участков занимают сортовые, перспективные культуры. 870 гектаров засеяны пшеницей сортов «Харьковская-46» и «Саратовская-29», 444 гектара занимает горох.

В авангарде соревнования за завершение весеннего сева в сжатые сроки и с хорошим качеством шли коммунисты. Так, члены агрегата коммуниста Алексея Илюхина систематически перевыполняли доведенные задания. Они засе-

вали в день 43—48 гектаров при доведенной норме 32. Качество работы хорошее. Этому способствовали большой опыт, старательность всех механизаторов.

Самоотверженно трудились также Николай Андриянов и Аркадий Чернов. Особенно высокую выработку давали Вениамин Федькин и Алексей Алипов. В некоторые дни на тракторе Т-74 они засеивали по 60 гектаров.

Сахарную свеклу в сжатые сроки и с высоким качеством посеяли комсомолец Валерий Фадеев и

Александр Демьянов. Высокой производительности на культивации почвы добились Н. Савельев, Н. Савгачев, А. Чернов, А. Акмуллин.

Селянчиками работали такие опытные земледельцы, как Д. Алмазов, Л. Григорьев, Н. Пайдуганов, Д. Максимов, Г. Артемов.

Инспекторы по качеству член КПСС Н. Краснов, Я. Пайдуганов большое внимание уделяли точному выполнению агромероприятий. Каждое замечание этих ветеранов шло на пользу делу.

Правление и партбюро обеспечили повседневное руководство социалистическим соревнованием механизаторов, занятых на севе. Через каждые три дня подводился итог работы. Победителям вручались переходящие вымпелы. На полях станам ежедневно выпускались бюллетени, а через день — листки трудовой славы. Частыми гостями у земледельцев были агитаторы и политинформаторы — экономист Н. Яковлев, заведующий библиотекой Ю. Парфенова, заведующая клубом Л. Васильева.

Трудятся на славу

В настоящее время механизаторы колхоза производят обработку почвы под поздние культуры. Ф. Еремеев, А. Илюшкин, В. Трофимов уже завершили первичную культивацию участков, отведенных под кукурузу. Эта культура займет площадь в 100 гектаров. Получают удобрения участки, отведенные под картофель.

В минувшем году земледельцы колхоза «Большевик» собрали с каждого гектара по 25,1 центнера зерна, завоевали второе место в районе. И есть полная уверенность в том, что не подведут они и нынче.

В. ИСХАКОВ.

Как уже сообщалось, недавно состоялся пленум райкома КПСС, который заслушал и обсудил информацию Заведующего отделом организационно-партийной работы райкома КПСС т. Туктарова В. Н. «О выполнении постановления VII пленума РК КПСС от 31 марта 1969 года «О состоянии и мерах улучшения работы партийных организаций по подбору, расстановке и воспитанию кадров в районе» и доклад секретаря райкома КПСС т. Кочергина П. В. «О состоянии и мерах улучшения идеологической работы в партийных организациях района». Сегодня мы публикуем краткий отчет о пленуме райкома КПСС.

—XXIII съезд партии и апрельский (1968 г.) Пленум ЦК КПСС сделали принципиально важные выводы о том, что «современный этап исторического развития характеризуется резким обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом». — говорит, начиная свой доклад, секретарь райкома КПСС т. Кочергин. — В этих условиях непримиримая борьба с буржуазной идеологией, решительное разоблачение происков империализма, коммунистическое воспитание членов КПСС и всех трудящихся, усиление всей идеологической деятельности партии приобретают особое значение, являются одной из главных обязанностей всех партийных организаций. Подготовка и проведение 100-летия со дня рождения В. И. Ленина были ознаменованы заметным усилением всей идеологической работы в партийных организациях района. Дела коммунистического воспитания трудящихся, прежде всего в формировании у каждого советского человека марксистско-ленинского мировоззрения.

В юбилейном году значительно возрос интерес коммунистов, широких масс трудящихся к изучению ленинского идейного наследия. В этом учебном году в нашей районной партийной организации 60 процентов слушателей системы партийной учебы изучают историко-партийные и философские дисциплины, заметно возросло и число изучающих экономическую теорию марксизма-ленинизма. Главной заботой партийных организаций был и остается вопрос повышения идейно-теоретического уровня занятий, о творческом изучении теории, ее действительности.

Далее, характеризуя состояние партийной учебы в районе, докладчик отмечает положительную работу пропагандистов т. т. Сабитова Х. Х. из партийной организации управления сельского хозяйства, Силаевой З. В. (школа № 3), Алишева И. И. (колхоз «Татарстан»), Гафиятуллина С. Г. (совхоз «Рассвет»), Кузьминой А. С. (ПМК-547), Хабирова С. М. (колхоз им. М. Джалыля) и многих других, которые интересно и содержательно проводят

занятия, широко применяют наглядные пособия и технические средства пропаганды, добиваются глубокого усвоения материала слушателями и применения полученных знаний на практике.

Вместе с тем, говорит оратор, в организации партийной учебы в некоторых парторганизациях имеются существенные недостатки. В силу того, что секретари и бюро парторганизаций мало интересуются содержанием и организацией учебы, отдельные пропагандисты не утруждают себя подготовкой к занятиям, проводят их сухо, схематично, по книжному, не увязывая с жизнью коллектива. Такие факты были отмечены в работе пропагандистов т. т. Артемьева П. А. (колхоз им. Синдрякова), Новикова (им. Мичурина) и некоторых других. Серьезные недостатки имеются в учебе коммунистов, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. Отдельные секретари парторганизаций всю ответственность по организации учебы переложили только на пропагандистов. Об этом свидетельствует тот факт, что в парторганизациях железнодорожной станции, МСО, автопредприятия, Нурлатского филиала депо, колхоза «Заветы Ильича» занятия проходят при малой посещаемости слушателей, а иногда и вовсе срываются.

Далее докладчик, говоря об организации политической учебы комсомольцев и несоюзной молодежи, отмечает положительные сдвиги в подборе пропагандистов, улучшении идейного содержания занятий, в ходе Ленинского зачета возросший интерес наших юношей и девушек к изучению произведений В. И. Ленина. Однако и здесь еще много недостатков. В колхозах им. Мичурина, «Путь к коммунизму», им. М. Джалыля, «Родина», «Заветы Ильича» первые занятия своевременно не были проведены, в колхозах «Знамя Октября», «Большевик», «Заря коммунизма», ремонтно-механическом заводе, объединении «Сельхозтехника», комбинате бытового обслуживания занятия проходили от случая к случаю.

Важная задача секретарей партийных организаций заключается в том, что-

бы принять необходимые меры по устранению недостатков, решительно улучшить руководство марксистско-ленинской учебной коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Подводя итоги проделанной работы, очень важно закрепить все ценное и положительное в пропаганде ленинизма и продолжить эту работу дальше, чтобы наши кадры глубоко овладевали теорией марксизма-ленинизма, руководствовались его идеями и выводами в практической деятельности.

—Важнейшим звеном идеологической работы была и остается Устная политическая агитация.—продолжает т. Кочергин.—Массовую политическую агитацию в колхозах, совхозах и на промышленных предприятиях района ведут более 1400 агитаторов и 350 политинформаторов. В их составе, кроме городской и сельской интеллигенции, руководители хозяйств и предприятий, специалисты промышленности, сельского хозяйства, мастера и начальники цехов, ударники труда и передовики производства. Это—огромная сила, опора партийных организаций, способная решать любые политические и хозяйственные задачи, вести массы за собой.

Затем докладчик подробно анализирует положительный опыт работы парторганизаций колхоза имени Ульянова, конторы разведочного бурения № 1 по руководству и организации массово-политической работы, отмечает хорошую работу партийных комитетов колхозов «Дружба», «Россия», имени XXI партсъезда, «Алга», «Игенче», «Восход» и многих других.

В массово-политическую, воспитательную работу все активнее включаются руководители колхозов, совхозов и промышленных предприятий. Хорошими воспитателями и наставниками коллективов являются председатели колхозов—«Дружба» т. Хафизов, «Заветы Ильича»—т. Агафонов, директор совхоза «Тюрняевский» т. Захаров, леспромхоза т. Степанов, сахарного завода т. Медведский и другие, которые часто встречаются с людьми не только по производственным вопросам, но и выступают перед ними с политическими докладами, различными информацией, по вопросам морали и этики, дисциплины труда. Это дает значительный эффект в воспитании коллектива.

Но дело еще обстоит не везде благополучно. В ряде парторганизаций, как автотранспортном предприятии, межколхозной строительной организации, колхозов «Знамя Октября», «Родина», «Игенче», имени Мичурина, «Большевик» и «Татарстан» явно недооценивается зна-

чение устных форм политической агитации. Здесь нет надлежащего контроля за работой агитколлективов, не проводятся с ними instructивные совещания и семинары, не организуется обмен опытом и не направляется их работа.

Наступила ответственный пора в жизни района: хлебобороны закладывают основы Урожай юбилейного года, животноводы готовятся к переводу скота на летне-лазерное содержание, приближаются выборы в Верховный Совет СССР, 50-летие Советского Татарстана. Все это требует от партийных организаций правильной расстановки сил, политической агитации, четкого и оперативного руководства, усиления всей воспитательной работы в массах.

За последние годы неизмеримо возросла роль лекционной пропаганды в проведении активной целенаправленной работы по распространению политических, естественно-научных, научно-технических знаний среди трудящихся в тесной связи с задачами коммунистического строительства.

—В ходе подготовки к юбилеям Ленина и Советского Татарстана наибольшее распространение получили ленинские чтения, теоретические и экономические конференции, диспуты, тематические вечера, устные журналы, вечера вопросов и ответов,—говорит докладчик.—Деятельность районной организации общества «Знание» была направлена на повышение политической и трудовой активности рабочих и колхозников, на всестороннее изучение политики Коммунистической партии Советского Союза.

Однако в отдельных парторганизациях, как колхозов «Правда», им. XXI партсъезда, им. Мичурина, «Знамя Октября», МСО, районного узла связи и некоторых других из года в год лекции и доклады читаются редко. Основным недостатком в лекционной работе остается недостаточная пропаганда передового опыта, распространение сельскохозяйственных и научно-технических, экономических знаний. Мало читаются лекции и доклады в отдаленных от центральных усадеб колхозов поселках.

Жизнь требует также резкого улучшения атеистической работы среди населения по месту жительства. Партийные организации должны широко вовлекать в эту работу всех коммунистов и комсомольцев, весь партийно-советский актив. Необходимо усилить контроль со стороны сельских Советов за деятельностью религиозных общин, отдельных верующих, активизировать работу районной комиссии содействия по соблюдению законодательства о культах, повысить тре-

бовательность и ответственность идеологических работников за состояние научно-атеистической пропаганды среди трудящихся.

Как известно, составной частью массово-политической работы является организация социалистического соревнования. Докладчик подробно анализирует положительную работу партийных организаций по организации социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и отмечает достигнутые результаты в увеличении производства, как промышленностью, так и сельским хозяйством района, критикует недостатки в организации и руководстве соревнованием.

Далее оратор говорит о роли советской общеобразовательной школы в воспитании подрастающего поколения, о ее задачах в связи с переходом на всеобщее среднее образование. Одной из главных проблем была и остается, говорит докладчик, подготовка педагогических кадров. РОНО, секретари парторганизаций и директора школ слабо занимаются вовлечением и направлением на заочные отделения педагогических ВУЗов учителей, не имеющих соответствующего образования, не контролируют ими выполнение учебного плана.

Большие задачи перед партийными, советскими и хозяйственными органами стоят в связи с упразднением малокомплектных школ, с переходом на новые программы и переводом четвертых классов на предметное обучение. Необходимо продумать вопросы строительства школьных интернатов и столовых, открытия групп продленного дня, обеспечения детей жильем, организации их подвоза в школу и питание.

Затем докладчик подробно останавливается на вопросах руководства партийных организаций деятельностью комсомола, анализирует работу культурно-просветительных учреждений района, состояние спортивно-массовой работы и ставит конкретные задачи по устранению недостатков.

В заключение т. Кочергин говорит:

—Задачи идеологической работы очень большие и ответственные. В условиях обострения борьбы идеологий коммунистическое воспитание трудящихся приобретает особо важное значение. Успешно решать их—значит так организовать дело, чтобы партийная пропаганда, массовая политическая агитация, просвещение, культура—словом, все средства служили благородному делу формирования марксистско-ленинского мировоззрения.

БОРЦОВ, ПАТРИОТОВ - ЛЕНИНЦЕВ

По обсуждению доклада на пленуме райкома КПСС выступление секретаря партийного комитета Октябрьского леспромхоза т. ЩЕРБАКОВА С. З. было посвящено вопросам укрепления трудовой дисциплины в коллективе, привлечения всей общественности к борьбе с такими порочными явлениями, как факты хулиганства и пьянства, повышения роли руководителей среднего звена в воспитательной работе.

Директор третьей городской средней школы З. В. СИЛАНОВА говорила о практике работы Учительского коллектива по коммунистическому воспитанию учащихся, о развитии физической культуры и спорта в школе.

— Усиление воспитательной работы, активизация деятельности общественных организаций, добровольных народных дружин, товарищеских судов, комсомольских, профсоюзных организаций, активная пропаганда правовых знаний, улучшение профилактической работы административными органами по предупреждению преступлений и правонарушений дали свои результаты, — говорит прокурор района И. А. ЗАНАЕВ. — В районе за последние годы резко снизилось количество преступлений. Однако в этом вопросе еще много недостатков. — Слабо ведется борьба с хулиганством и пьянством в коллективах сахарного завода КРВ №1, ремонтно-механического завода, колхозов «Дружба», им. Мичурина, им. Ульянова. А руководители автотранспортного предприятия встают на защиту нарушителей порядка.

Выступление председателя колхоза «Заветы Ильича» т. АГАФОНОВА Е. О. также было посвящено вопросам укрепления трудовой дисциплины, усилению борьбы против пьянства, хулиганства, пресечению

шашаничества.

Затем слово предоставляется первому секретарю райкома ВЛКСМ т. ГАЗИЗУЛЛИНУ А. И.

— Комсомольские организации района проявляют постоянную заботу о развитии интереса у молодежи к политическим знаниям, к глубокому осмысливанию социальных явлений и процессов, к изучению марксистско-ленинской теории. Ныне свыше 700 комсомольцев изучали марксистско-ленинскую теорию совместно с коммунистами. Более 4000 юношей и девушек посещали кружки и семинары комсомольского политпросвещения. Партийные организации оказывают нам большую помощь в подборе и подготовке пропагандистских кадров, организации политической учебы молодежи.

Однако организация учебы пока еще не полностью отвечает запросам и интересам комсомольцев и молодежи — многие звенья комсомольского просвещения работают с перебоями — в некоторых кружках и семинарах учебу молодежи начали с опозданием, а в колхозе «Большевик» все 67 комсомольцев остались неохваченными никакими формами учебы. Еще много фактов сменяемости пропагандистов в середине учебного года. Так было, например, в комсомольских организациях колхозов «Путь к коммунизму», «Родина», им. М. Джалиля.

— В апреле месяце этого года, — продолжает т. Газизуллин, — комсомольцы и молодежь района, как и всей страны, сдавали Ленинский зачет. Всесоюзный Ленинский зачет стал отчетом каждого члена ВЛКСМ перед партией и народом о том, как он изучает теорию, как трудится, участвует в общественной деятельности своего коллектива.

Партийными и комсомольскими организациями в ходе Ленинского зачета проведена большая работа

по воспитанию комсомольцев и молодежи на революционных боевых и трудовых традициях. Например, в колхозах им. Ульянова, «Дружба» стали традиционными проведение встреч с уволенными в запас воинами, ветеранами войн и труда, передовиками производства, торжественные проводы призывников в Армию, переписка с ними, посвящение молодежи в животноводы, полеводы, дни трудовой славы и другие. В колхозах «Россия» и им. Синдрякова ежегодно проводятся спортивные соревнования на приз Героев Советского Союза Кузнецова и Синдрякова. К сожалению, еще не везде новые советские обряды входят в жизнь — в планах работы комсомольских организаций колхозов «Правда», «Восход», «Москва», «Знамя Октября», леспромхоза и некоторых других не нашли места подобные мероприятия.

Партийные организации и руководители хозяйств обязаны постоянно интересоваться делами молодежи и заботиться о создании необходимых условий для отдыха и труда наших юношей и девушек.

Выступление заведующей отделом культуры исполкома райсовета депутатов трудящихся т. ИЗОТОВОЙ К. В. было посвящено работе культурно-просветительных учреждений, их нуждам и запросам.

— Определенную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся проводят Учреждения культуры района, — говорит т. Изотова. — Центральное место в деятельности клубов и библиотек в период подготовки к юбилею вождя занимала Лениниана: лекции, заочные экскурсии по ленинским местам, тематические вечера, устные журналы, киноклассификации, читательские конференции и другие мероприятия. Значительно активизировали свою работу Мамыковская зональная, Гайтанкинская, Биляр-Озерская, Егоркинская, Средне-

Камышлинская, Елаурская и другие библиотеки районный Дом культуры, Курманавский, Ново-Амзинский, Кульбаево-Марасинский клубы. Но сегодня я хочу рассказать участникам пленума о наших нуждах и недостатках в работе.

Главным из них является низкая постановка дела подготовки кадров. Об этом говорит тот факт, что из 66 клубных работников лишь 5 имеют среднее специальное образование, 43 — общее среднее и 18 — незаконченное среднее образование. Сейчас нашим сельским и городским учреждениям нужны подготовленные кадры культпросветучреждений также как и агрономы, зоотехники, врачи, учителя. Пора это понять нашим руководителям парторганизаций и хозяйств и заботиться о подготовке кадров, создании им необходимых условий труда.

Не все еще партийные организации, руководители хозяйств обращают должное внимание на создание нормальных условий в культурно-просветительных учреждениях, об укреплении их материально-технической базы. Вот уже который год ведется разговор вокруг Нижне-Челнинской библиотеки, которая ютится в комнатке в 12 квадратных метров: книги размещены на стульях, свалены кучей на полу. Какая может идти речь о пропаганде книги, о проведении читательских конференций, диспутов и других мероприятий. Такое же положение в Аксумле, Салдакаеве, Якушкине и ряде других пунктах.

Все еще занимают аварийные помещения Верхне-Нурлатский, Нижне-Нурлатский, Ново-Иглайкинский и некоторые другие клубы. Имеются еще у нас клубы, в которых даже не на чем сидеть зрителям, нет никакой мебели. Такое положение в Аксум-

линском, Ерекинском, Илюткинском, Степно-Озерском, Якушкинском, Горышкинском, Светло-Озерском клубах. И в эти клубы приходит молодежь, труженики производства, создающие материальные олага, посмотреть кинофильм, концерты, послушать лекцию. Пора партийным организациям и руководителям хозяйств лицом повернуться к культурно-просветительным организациям, заботиться по-настоящему о создании необходимых условий труженикам для отдыха. Улучшить руководство работой клубов и библиотек, добиться превращения их в подлинно опорные пункты по коммунистическому воспитанию и культурному обслуживанию трудящихся.

На пленуме также выступил и о ответственном секретаре районной организации общества «Знание» т. КАЛМУРЗИН А. А. Он критиковал слабую постановку атеистической работы в партийных организациях района и предложил конкретные меры ее усиления.

В заключение с большой речью выступил первый секретарь райкома КПСС т. ГИМАТДИНОВ Г. К. Он поставил задачи перед районной организацией по идеологическому обеспечению претворения в жизнь взятых социалистических обязательств на юбилейный 1970 год, успешному выполнению и перевыполнению заданий пятилетки всеми коллективами, достойной встрече 50-летия Советского Татарстана и проведению выборов в Верховный Совет СССР на высочайшем политическом и организационном уровне.

Пленум райкома КПСС по рассмотренным вопросам повестки дня принял соответствующие решения и выразил уверенность, что партийные организации района, все коммунисты не пожалуют сил и энергии для дальнейшего совершенствования всех звеньев идеологической работы, поднимут ее на уровень требований XXIII съезда КПСС.

ВЕСЕННЯЯ ПЕСНЯ

На полях колхоза «Алга» кипит горячая работа. Земледельцы производят культивацию почвы, сев ранних культур. А правление колхоза напоминает своего рода вычислительный центр. Цифры... Они отрадны. Члены почти всех агрегатов выполняют и перевыполняют доведенные задания. Сегодня — день подведения итогов очередной трехдневки. Секретарь парткома Р. Гимранов, внимательно ознакомившись с данными, направляется в поле, к механизаторам.

«Газик» останавливается прежде всего у агрегата Гумера Мурзица из третьей бригады. Р. Гимранов инте-

ресует состояние исправности агрегата. Затем проверяет глубину сева. Она точно отвечает требованиям технологии — 7—8 сантиметров. Почва мягкая и ровная. Семенной материал обработан ядохимикатами.

— Молодцы, ребята, свое слово сдержали. Флаг снова остается у вас, — говорит секретарь.

Да, члены агрегата подкрепляют слово конкретным делом. Они ежедневно производят сев на 70—76 гектарах при норме 34.

Разговаривая с нами механизаторы направляют к агрегатам. Торопятся. ДТ, выпустив колечки дыма, трогается. Сеяльщика-

ми на агрегат назначены А. Мифтахов, Г. Муртазин, Ф. Шаяхметов. Это опытные земледельцы.

— С ними можно горы свернуть, — кивает в их сторону секретарь парторганизации.

В этой трехдневке в первой бригаде отличились члены агрегата Галимзяна Шарипова. На 110—120 процентов выполняют доведенные задания и братья комсомольцы Мунир и Рашид Фардиевы. Образцы старательного труда показывает также комсомолец Наиль Яруллин. Вчера Наиль произвел сев пшеницы на площади в 85 гектаров вместо доведенных 34.

И. ЗАРИПОВ.



Омская область. Кировско-Омский элеватор (на 164 тысячи тонн зерна) — автоматизированное и механизированное предприятие. Шесть телекамер позволяют диспетчеру следить за приемкой зерна, разгрузкой, погрузкой, маневрированием подвижного состава, за работой транспортеров в цехах...

На снимке: мастер по контрольно-измерительным приборам Леонид Дорош у промышленной телевизионной установки. ФОТОХРОНИКА ТАСС.